

借標時「抽水」 反對派圍梁智鴻

吳秋北批示威衝突無助表達意見

香港文匯報訊(記者 文森)標準工時委員會昨早舉行會議,勞方繼續杯葛。委員會主席梁智鴻會後表示,會在4月下旬展開第二輪諮詢,為期3個月,即使勞工界代表杯葛會議,也會聽取勞工界聲音。多個反對派團體在會場外請願,梁智鴻與資方代表會議結束後離去時一度被圍堵,需要由警方組成人鏈協助離開。勞方代表、工聯會理事吳秋北對政府及委員會的決定失望和憤怒,勸諭政府把諮詢重心放在探討具體如何立法。他又批評,示威者掀起衝突亦無助表達意見,呼籲勞工出席下月「武林大會」表達意見。

為期3個月,會邀請不同行業別參與,預料委員會最快今年9月至10月向政府提交報告。他重申,第二輪諮詢會有方向性,希望有勞方代表提出意見,委員會早前提出的不同保障方案,並無預設方向。

梁:4選擇覆蓋所有團體要求

第二輪諮詢文件列出四項選擇,包括只就「大框架」立法,由僱主與僱員自行在僱傭合約內訂立工時長短及補水安排;只就「細框架」立法,即法例訂明標準工時及具體補水幅度與安排;第三是同時就「大框架」與「細框架」立法;第四是「大框架」及「細框架」兩者都不立法。

梁智鴻認為,4項選擇能覆蓋所有團體要求,期望勞工界返回談判桌。

劉展灝:資方不同意一刀切立法

資方代表劉展灝表示,委員會並無預設立場,但資方代表不同意一刀切立法,因為需要考慮香港長遠經濟利益、就業情況等。繼續杯葛會議的吳秋北指出,第二輪諮詢僅討論是否採用「大框」、「小框」方案,而非探討具體如何立法是倒退,表明勞方代表不會再參與委員會會議。

吳秋北認為,若諮詢結果單方面採用僱主意見,香港社會不會接受,勞工界下月15日會舉行「武林大會」,即場派發問卷諮詢立法意見,相信較能代表勞方,勸諭政府及委員會回歸立法原意。



環境局副局長陸恭蕙指,兩個月後會公佈一份完整文件,處理土沉香議題。劉國權攝

公聽促保土沉香 振「香」港招牌

香港文匯報訊(記者 趙虹)環境事務委員會昨日就生物多樣性策略及行動計劃舉行公聽會,逾30名市民及團體代表出席會議。不少市民關注本土沉香砍伐嚴重的問題,期望政府將野生土沉香納為受保護物種,並實施本地禁售,以重振「香」港招牌。環境局副局長陸恭蕙回應指出,該局兩個月後會公佈一份完整文件以處理土沉香,盼屆時可集中討論。

斬樹黨大小通吃 需加強打擊

大澳環境及發展關注協會幹事馬雪芬昨日在會上指出,土沉香砍伐問題愈來愈嚴重,「從前是砍,現在是連根拔起,山頭滿佈樹洞。」她指出,政府雖指會增加種植土沉香以填補被砍伐的數量,但砍伐者現時卻連未結香的樹苗都不放過,質疑加種措施成效不大,並對日漸增長的砍伐情況感到沉重。

鑑於土沉香實價值高,砍伐誘因大,她促請政府立法禁售及將野生土沉香納為受保護物種。

市民黃丹妮表示,近年沉香銷售額增長20%至30%,收益高達近500億元,坦言炒賣嚴重,批評政府仍遲遲不實施土沉香禁運。西貢坑口關注沉香居民代表劉敏財指出,近年土沉香價值劇升,市場需求大,但因本港保障設施欠奉,故成為不少砍伐者目標,令香港「自己招牌都保唔住」,促請政府部門推出適切措施。

土沉香生態及文化保育協會總幹事何佩嫻指出,去年共有逾550棵土沉香被砍伐,為歷年最高,但僅得15人被捕,數字為5年新低,形容情況失控。她認為,現時砍伐數字高企,可見政府打擊措施失效,具調整空間。

葛珮帆促環境局盡快出招

民建聯立法會議員葛珮帆指「樹不等人」,本港各處土沉香隨時面臨被砍伐,促環境局盡快推出實際有效措施,以應對日益猖獗的砍伐行為。



梁智鴻表示諮詢文件提出的4項選擇能覆蓋所有團體要求。資料圖片

標準工時委員會昨日舉行第二十一次會議,全部6名勞方代表第四度缺席。約30名職工盟、社民連以及街工成員,在委員會開會地點場外靜坐及請願,要求落實標準工時立法、加班「補水」等政策。

梁智鴻早上到場時,部分請願者衝進會議場地的大廈大堂,阻塞電梯,要求委員會交代保障方案細節,梁智鴻需要步行樓梯上樓。當時,請願者再度上前與他理論,指勞方代表已退出會議,應解散委員會。

會議完畢後,示威者不滿委員會未有准許他們加入會議,打斷梁智鴻向傳媒發言,並高舉橫額、標語圍堵會議室及後樓梯,要求梁智鴻承諾立法規管標準工時。其後,他們與現場警員推撞,雙方均有倒地,場面混亂。擾攘約半小時,最後要由警員築成人鏈護送梁智鴻上車,示威者更衝出馬路,追向梁智鴻車輛,警方最終抬走示威者,讓梁智鴻駕駛駛走。

梁智鴻表示,最快會在4月下旬展開第二輪諮詢,

年逾百宗違例發展 損生態水鳥連年減

香港文匯報訊(記者 文森)漁護署的《香港生物多樣性策略及行動計劃》公眾諮詢至下月7日。香港觀鳥會昨日表示,透過翻查2009年至2013年規劃署及地政總署的鄉郊違例發展數據,發現每年平均有逾100宗違例個案,每年有約30宗個案因現行法律漏洞而未能執法,而2013年的113宗違例個案中,竟然沒有一宗個案成功檢控。觀鳥會同場發表《香港生物多樣性及保育重點指標報告》,指鄉郊破壞持續威脅香港的生物多樣性。

為住宅用地,當中包括有植被及已確認具生態價值的土地。另外,過去十年,丁屋發展佔「農業」及「綠化地帶」用地獲批的規劃申請總數分別超過90%及65%。

觀鳥會倡跨部門督保育 堵法例漏洞

香港觀鳥會保育主任胡明川表示,非法在濕地堆填及剷走樹木等行為間接影響生境,現時海灣地區的水鳥數量在過去8年間減少一半,以平均每年約7%的速度下降。而中華白海豚在大嶼山的數量也有類似的趨勢。

觀鳥會表示,贊成政府制訂《行動計劃》,並支持在諮詢文件中提及推行保育及教育工作,但認為該些措施並不足以解決本港生物多樣性所面對的迫切威脅。觀鳥



鄉郊地區傾倒瓦礫破壞生態。觀鳥會供圖

會建議政府,現時的諮詢文件應考慮成立高層跨部門委員會,負責督導各部門生物多樣性保育行動,不應只由漁護署負責;同時亦應堵塞現行法例漏洞,如城規條例、環境影響評估條例及廢物處置條例等。



中總與友協合辦解讀“兩會”論壇 剖析國家發展新形勢及香港機遇



今年“兩會”圓滿閉幕後,香港中華總商會與香港友好協進會隨即舉行解讀“兩會”論壇,邀請內地及香港的官員及專家學者,探討今年“兩會”的重要內容及政策發展方向。

解讀“兩會”論壇於3月18日舉行,中央政府駐港聯絡辦副主任殷鴻靜擔任主禮嘉賓;全國人大常委會副秘書長賈樹華、全國政協副秘書長常榮軍、國務院發展研究中心原副主任劉世錫、中國社會科學院學部委員汪向三及全國港澳研究會副會長劉兆佳發表專題演講,探討今年“兩會”所勾勒的國家未來發展藍圖及其對香港發展的啟示。

助力國家發展 發揮“香港所長” 香港友好協進會會長戴德豐表示,今年“兩會”就“十三五”規劃、“一帶一路”戰略等方面提出不少政策措施,不僅為國家長遠經濟帶來新增長點,對香港未來發

展也增添新動力。香港中華總商會副會長袁志誠感謝各專家學者的精彩分享,期望工商界進一步思考如何更好地把握機遇。

賈樹華:明確“十三五”時期全方位部署

隨著中國發展進入關鍵時期,賈樹華表示,今年“兩會”明確“十三五”時期經濟發展的目標和藍圖,如保持經濟中高速增长、加快推動結構性改革、進一步提高人均收入等,務求全面建成小康社會目標如期達成。他續指,今年的立法工作充滿成果,達到數量多、份量重,並積極推動地方立法工作,對推動依法治國發揮重要作用,他特別提及及剛剛通過國家首部《慈善法》,為中國慈善事業建立機制和規範,有利中國慈善事業健康發展。

常榮軍:積極決勝建成全面小康社會

常榮軍回顧今年全國政協會議政改議政工作的基本情況。據他介紹,是次政協會議強化界別協商優勢,保持

了94.3%的高出席率,重點聚焦國家“十三五”規劃、供給側改革和扶貧脫貧工作,為決勝全面建成小康社會積極凝聚共識和力量。他強調,“十三五”規劃明確支持港澳地區長期繁榮穩定發展,多名港澳委員亦積極發揮優勢投入國家發展建設,當好內地與國際市場接軌的“超級聯繫人”積極建言獻策。

劉世錫:供給側改革必要而迫切

劉世錫分析國家宏觀經濟趨勢時指出,內地經濟將進入由高速到中高速增長的轉換期,預期經濟下行逐漸觸底,長遠將形成新的增長平台。他強調,結構性通縮、嚴重產能過剩等情況,令供給側改革刻不容緩,改革重點包括加快城鄉之間土地、資金、人員的流動和優化配置;減少和消除各種經濟泡沫,將資源導向提高要素生產率的活動;加快產業升級轉型,推動精緻生產,若供給側改革取得實質進展,劉世錫預計中國經濟可望在2016下半年

年或2017上半年觸底,並進入更具創造性和可持續性的增長平台。

汪向三:落實“十三五”規劃 應對挑戰

汪向三回顧“十二五”時期國家在經濟、科技、國防、社會多方面取得的成績,並分析發展中存在的挑戰。他表示,當前國家發展受到國際貿易增長低迷、金融市場波動、貨幣政策不穩等外圍因素制約,同時由於產能過剩、投資增長乏力、地區和行業經濟分化、財政收支矛盾突出等因素加大國內經濟下行壓力。他指出,內地金融領域存在風險隱患,預期宏觀經濟中短期內總體去槓桿壓力加劇,期望各界積極面對困難,全面落實“十三五”規劃目標,讓國家經濟和社會進一步發展。

劉兆佳:“一帶一路”對香港意義深遠

“一帶一路”作為國家的重大發展戰略,劉兆佳認為,這關係到未來香港的發展速度、方式和方向,意義深遠,香港需在日趨緊張的國際格局中履行維護國家安全的責任,並加強香港各界對“一帶一路”的認識和重視,積極參與“十三五”規劃和“一帶一路”建設。隨著“一帶一路”產生的歐亞非“自由貿易區”的建立,香港將獲得更多新的發展機遇、服務對象和更重要的國際地位,他強調,除鞏固本港固有的競爭優勢,還要開創作為“亞洲樞紐”及東西方樞紐的新優勢,從而推動本港經濟和社會進一步發展。

答問交流環節由中總內地事務委員會主席王惠貞主持,與會嘉賓圍繞“十三五”規劃、“一帶一路”、國內經濟結構調整、人民幣國際化等宏觀經濟範疇進行深入討論交流。演講嘉賓均認同香港必須以長遠的角度認識並參與國家發展。此外,與會者亦就《慈善法》立法工作、促進委員參政議政等範疇與嘉賓交流意見。

論壇假香港四季酒店大禮堂舉行,出席者尚包括中聯辦協調部部長沈冲、經濟部副部長兼貿易總局負責人楊益,中總副會長盧文端、曾智明、馬志禮、榮譽會長林廣兆,友協譚惠球副會長、馬達國議員、林貝非嘉賓團,與一眾與會者深入了解最新國策及香港的發展新機遇。